



ГАРФ, паку 5446, 11.101.
вн. 150, генд 1576.

43

МИНИСТЕРСТВО
НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Совет Министров СССР

МИНИСТР

(34) / 5065

113816, Москва, М-35, наб. М. Горька, 26/1

тел. _____

от 18.08.89 № Пр.425-6

на № _____

О госзаказе по добыче нефти
на 1989 год

На 1989 год Миннефтегазпрому СССР был установлен государственный заказ по добыче нефти с газовым конденсатом в объеме 602,5 млн. т в соответствии с пятилетним планом.

Однако по целому ряду нефтесдобывающих районов возможные уровни добычи нефти в 1989 году значительно ниже, чем по расчетам в пятилетнем плане.

Это обусловилось в основном тремя факторами:

- не подтверждающимися запасами нефти в процессе бурения эксплуатационных скважин на введенных в разработку новых месторождениях;
- ухудшением горно-геологических условий разработки нефтяных месторождений и не подтвердившимися прогнозами по открытию новых месторождений;
- отставанием с обустройством по вводу новых месторождений и недопоставкой материальных ресурсов.

В связи с этим, чтобы частично скомпенсировать это отклонение, 18 нефтегазодобывающим объединениям государственный заказ по добыче нефти был установлен с превышением против пятилетнего плана.

Однако полностью компенсировать снижение уровней добычи нефти против пятилетнего плана за счет других районов не представляется возможным.

Кроме того, ряд районов вынужден ограничивать добычу нефти из-за сокращения приема ее нефтеперерабатывающими

ТАТЬ

р. дата)
ИНСКОГО №
Я от 6/ХП
ПО "Пермь"

СССР
ошу В.Б.)

длену

57053

заводами.

Миннефтегазпром СССР докладывал о создавшейся в отрасли сложной ситуации с выполнением установленных на 1989 год заданий по добыче и поставке нефти.

Основной недобор нефти приходится на объединение "Варьганнефтегаз", где ожидаемая добыча на 14,8 млн. т ниже пятилетнего плана и на 12,1 млн. т меньше госзаказа. Основная причина в том, что по месторождениям этого объединения не подтвердились и списаны 157 млн. т извлекаемых запасов нефти и подготовлен обосновывающий материал по списанию еще 247 млн. тонн.

Не обеспечиваются уровни добычи нефти, предусмотренные пятилетним планом по ряду старых нефтедобывающих районов: Азнефть - на 700 тыс. т, Нижневолжскнефть - на 200 тыс. т, Ставропольнефтегаз - на 380 тыс. т, Таджикнефть - на 160 тыс. т, из-за высокой степени выработки разрабатываемых месторождений, ухудшением горно-геологических условий их разработки и отсутствия на протяжении многих лет новых запасов нефти.

В связи с отставанием обустройства Тенгизского месторождения, из-за несвоевременной поставки оборудования и решения целого ряда научно-технических проблем, объединение "Тенгизнефтегаз" не добудет в 1989 году по этому месторождению предусмотренные пятилетним планом и госзаказом 3,0 млн. т нефти.

По объединению "Сахалинморнефтегаз" пятилетним планом предусматривалось с 1989 года начать добычу нефти в шельфовой зоне.

Однако до настоящего времени работы по обустройству месторождений шельфа еще не начаты.

Аналогичное положение и в объединении "Арктикморнефтегазразведка".

По этим объединениям добыча нефти в 1989 году будет ниже пятилетнего плана на 650 тыс. тонн.

Начиная с июля месяца резко ухудшилось положение с прие-

мом нефти нефтеперерабатывающими заводами. Из-за этого нефте-
 промыслы месторождений Каражанбас, Жанажол и Кенкияк в Запад-
 ном Казахстане уже вынуждены останавливать скважины, что при-
 водит к невыполнению установленных им государственных заказов
 по добыче нефти с вытекающими отсюда последствиями для трудо-
 вых коллективов.


Все это привело к тому, что многие трудовые коллективы,
 в основном по объективным и независящим от них причинам, на
 протяжении уже ряда лет не выполняют устанавливаемые им госу-
 дарственные заказы по добыче нефти.

В результате предприятия поставлены в тяжелое финансо-
 вое положение, снижается социально-экономический уровень
 жизни трудящихся и, как следствие, возрастает и обостряется
 социальная напряженность. Трудовые коллективы не хотят мирить-
 ся с таким положением, когда нет никаких реальных условий для
 борьбы за выполнение государственного заказа по добыче нефти.

В текущем году положение становится особенно напряжен-
 ным и чреватым не предсказуемыми событиями.

В связи с создавшимся чрезвычайно тяжелым положением
 Миннефтегазпром СССР считает необходимым пересмотреть госу-
 дарственный заказ по добыче нефти вышеуказанным объединениям
 в сторону уменьшения, установив его напряженным, но реальным
 для выполнения.

Исходя из этого Миннефтегазпром СССР просит уменьшить
 государственный заказ по добыче нефти на 1989 год в целом по
 Министерству на 15500 тыс. тонн.

 Б.И. Филимонов

Миннефтегазпром СССР (т.Филимонов) просит уменьшить государственный заказ по добыче нефти на 1989 год по Министерству на 15,5 млн.тонн.

Справочно:

За январь-июль и 24 дня августа с.г. невыполнение плана по добыче нефти составило более 5 млн.тонн.

Основными причинами отклонений от намеченных пятилетним планом по добыче нефти в 1989 году являются:

отсутствие мирового опыта разработки и подсчета запасов нефти в таких геологически сложно-построенных месторождениях, как Варьеганское месторождение, что привело к просчетам в определении объемов добычи нефти на этом месторождении и списанию 157 млн.тонн извлекаемых запасов. Недобор нефти по объединению "Варьеганнефтегаз" ожидается на 1,8 млн.тонн ниже пятилетнего плана;

не обеспечивается за счет ухудшения горно-геологических условий разработки месторождений, высокой их выработке, добыча нефти в количестве 1,4 млн.тонн в объединениях "Азнефть", "Нижевожскнефть", "Ставропольнефтегаз" и "Таджикнефть";

в связи с отставанием обустройства Тенгизского нефтяного месторождения, из-за задержек в поставках оборудования, не будет добыто по этому месторождению предусмотренные пятилетним планом 3 млн.тонн нефти;

из-за отставания обустройства месторождений в шельфовой зоне по объединениям "Сахалинморнефтегаз" и "Арктикморнефтегазразведка" не обеспечивается добыча нефти в количестве 650 тыс.тонн.

В трудовых коллективах указанных объединений обостряется социальная напряженность.

<p>СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР Москва, Кремль</p>	<p>РАЗОСЛАТЬ</p>
<p>Госплану СССР (т. Дурасову, Вицкому). Прошу рассмотреть совместно Миннефтегазпромом СССР. По вопросам, требующим решения Правительства, внесите предложения.</p> <p><i>Л. Рябев</i> 6 августа 1989 г.</p> <p>П-22518</p>	<p>Письмо Миннефтегазпрома СССР от 16 августа 1989 г. № Пр 425-6</p> <p>Госплану СССР - 2 экз. Миннефтегазпрому СССР Бюро по ТЭК <i>Хорошу ВВ</i> <small>Поступило 28/08/89</small></p> <p><i>А. Филимонов</i> <i>В. Корган</i> 25.08.1989 25.08.1989</p>

578